Технологическая карта урока географии в 5 классе ( по ФГОС)
Обобщение знаний по теме: «Географические координаты»
Тип урока: урок применения практических знаний.
Цели урока:
Образовательная – повторение и систематизация полученных знаний и умений, комплексное применение знаний в практической деятельности, формирование умений работать с картой;
 Развивающая – развитие пространственного картографического мышления, внимания, памяти;
Воспитательная – формирование познавательного интереса в форме сотрудничества, атмосферы увлечённости и успешности.
Оборудование: географические карты, глобус, презентация, мультимедиа, проектор.
Формы организации учебной деятельности: фронтальная, групповая.
Планируемые результаты:
Личностные – понимание значимости знаний о географических координатах для практической жизни людей; осознание необходимости понимать и читать карту; стремление к самообразованию, самоконтролю и анализу своих действий.
Метапредметные :
Познавательные – умение давать определения понятиям, выявлять их главные признаки, сравнивать объекты; развитие интеллектуальных способностей;
Регулятивные – вырабатывание умения управлять своей познавательной деятельностью, выполнять учебные действия в соответствии с заданием; самостоятельное приобретение практических умений в работе с картой;
Коммуникативные – умение организовывать учебное сотрудничество и совместную деятельность с учителем и сверстниками, умение работать индивидуально и в группе.
Предметные – усвоение понятий «географическая широта», «географическая долгота», «географические координаты»; умение работать с картой; умение определять географические координаты объектов; использование приобретённых знаний  и умений в практической деятельности и повседневной жизни для самостоятельного поиска географической информации.




	этап
	время
	Методы и формы
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	Организационный момент
	1 мин
	Диалог: учитель-класс
	Учитель проверяет, насколько комфортно чувствуют себя ученики, готовность рабочего места, создаёт ситуацию успеха.
	Готовят рабочее место

	Установка познавательной задачи
	10 мин
	Устное сообщение учителя
	Вступительная речь (стихотворение).
Представление команд.
	Расшифровывают  записку старого пирата.

	Целеполагание
	5 мин
	Диалог: учитель-класс
	Предлагает определить цели урока по теме:
1. Повторить знания и умения по теме «Географические координаты»;
2. Научиться применять знания и умения в практической деятельности;
3. Научиться работать в группах.

	Ставят цели к уроку.

	Актуализация знаний и умений
	10 мин
	Фронтальный опрос
	Задаёт вопросы: 
1. Что такое географическая широта, какая она бывает и как определяется?
2. Что такое географическая долгота, какая она бывает и как определяется?

	Дают определения понятиям, определяют координаты г. Санкт-Петербурга.

	Закрепление знаний и умений
	15 мин
	Групповая работа


Фронтальный опрос
	Организует деятельность по применению новых знаний (определение местонахождения географических объектов, игра «Перестрелка»).
	Определяют объекты на карте по географическим координатам;

команды поочерёдно задают друг другу вопросы.

	Домашнее задание
	1 мин
	Инструктаж
	Предлагает домашнее задание: 
1. Составить кроссворд по терминам;
2. Придумать задание на определение географических координат.
	Записывают домашнее задание в дневник

	Подведение итогов. Рефлексия.
	3 мин
	беседа
	Предлагает дополнить предложение:
1. Я знаю, что такое…
2. Я могу…
3. Я научился…
Предлагает уч-ся выразить своё настроение, выбрав солнышко ( весёлое или грустное).
	Определяют уровень достижений своих результатов. Отвечают на вопросы учителя. Выражают своё настроение (выбирают весёлое или грустное солнышко).



